

时评

开车玩手机 害人又害己

□薄 鸿

1月12日,市交警支队发布了包括易堵时段、易堵区域、事故多发路段等内容的安全出行提示。其中一条引人注目,交警提示,分心驾驶、易酿大祸。驾车请集中精力,不要有接打电话、发送短信、微信以及其他妨碍安全驾驶的行为。(《太原晚报》1月13日)

随着“低头族”的发展壮大,各种问题也层出不穷,从医学问题到家庭问题,从社会问题到交通问题,问题越来越多,也越来越让人头疼。

近日笔者亲历,前车走着走着突然减速,后车眼看要追尾,一个急刹车,还好,没撞上。前车司机解释,手机屏亮了,忍不住想回个信息。

没撞上是运气,撞上了就是后悔莫及。去年10月,江西一男子驾驶重型货车时,途中不时低着头看手机、发信息,结果撞上一名

正在作业的施工人员,导致其当场死亡。交警认定,该男子分心驾驶承担事故主要责任。

还有更奇葩的,江苏一公交司机开车看手机撞死一老人。调出监控发现,这位仁兄在不到7分钟的时间里,拿出手机4次,低头看39次。不知道有什么新鲜事这么吸引人,结果司机不仅被吊销驾照,还被追究刑事责任。

开车最忌讳分散注意力,有时一个愣神儿都会引发事故,就别说边玩手机边开车了。有研究表明,开车玩手机会导致司机注意力急剧下降,如果通话内容重要,注意力甚至下降37%。

同时,行车速度比正常状态慢9%,刹车的反应速度也要慢19%。在路上我们会发现,有车在快车道上龟速行驶,超过去一看,要么是电话里正聊得火热,要么是微信里正和别人你一言我一语,哪里还顾得上开车?这个时候遇到紧急情况,别说拉回

注意力会比别人慢,你刹车反应都比别人慢。当危险近在眼前,哪怕你慢一秒,都足以致命。

《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第六十二条(三)项明确规定,驾驶机动车不得拨打接听手持电话,违者罚款200元扣2分。开车玩手机不仅法律明令禁止,甚至有人大代表建议将“使用手机驾驶”纳入危险驾驶罪,将这种行为提到与酒驾一样的量刑高度,可见人们对开车玩手机的行为是多么的深恶痛绝。

其实开车时遇到来电来信都是难免,比较妥当的处理办法是找个安全的地方停好车,打完电话处理完信息再上路。为了他人和自己的安全,喝了酒不开车,开车就不喝酒。同样,为了他人和自己的安全,开车不玩手机,玩手机就不开车,这样才能避免因为分神而发生不可挽回的交通事故。



话外音

宋鹏伟

新闻:年终岁尾,亲朋好友聚会增多,酒驾行为也随之增多,为遏制酒驾发生,确保道路交通安全,1月14日晚至1月15日凌晨,交警迎泽二大队一中队民警,按照支队和大队的部署,全员上岗,夜查酒驾。(《太原晚报》1月17日)

旁白:少一些侥幸,多一份安全。

新闻:近日,贵州一5岁女童遭生父和继母虐待,下肢被严重烧伤,或面临截肢的消息牵动着众人的心。据媒体最新报道,女童的亲戚告诉记者,孩子的双腿保住了。当地妇女儿童工作委员会发布通报称,女童的生父和继母均已被刑事拘留,相关部门已对女童开展救助。(光明网1月17日)

旁白:虐待儿童当严惩。

新闻:1月14日,云南昭通。镇雄县旧府街道办事处松林湾村以头河村79岁老人赵名文走失已近一个月,其患有阿尔兹海默症。家属发动了上百人四处寻找仍无果,悬赏3万元征集线索。(澎湃新闻1月17日)

旁白:防老人走失,需全社会关注。

新闻:最近,有深圳市民发现,香港女演员袁咏仪在深圳一社区做义工。面对媒体采访,深圳名海社区工作人员证实,袁咏仪正在该社区做防疫志愿者,且“很低调”,社区对她的防疫协助工作表示感谢。(澎湃新闻1月17日)

旁白:即使作秀又何妨?

投稿邮箱:tywbplb@163.com



王成喜/漫画

GREEN
绿色生活,低碳出行

出行
绿色

